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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Mehmet Fatih Kaçır

tarafından Anayasanın 98 İnci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ ncı ve 99 üncü maddeleri gere^ıî^
yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. /

Ömer Faruk GERGEIÖLLOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Munzur Üniversitesi bünyesinde kurulan ve rektörlük tarafından sıklıkla övgüyle dile getirilen

Nadir Toprak Elementleri Uygulama ve Araştırma Merkezi (MUNTEAM), ülkemizin ileri

teknoloji ve stratejik madenler alanındaki en önemli araştırma altyapılanndan biri olarak kabul

edilmektedir. Avrupa Birliği hibeleri ve Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı desteğiyle oluşturulan

merkez, bu yönüyle yalnızca akademik değil aynı zamanda ulusal sanayi politikaları açısından

da kritik önemdedir.

Ancak son günlerde kamuoyuna yansıyan bilgilere göre, söz konusu merkezin müdürlüğüne,

üniversitede bu alanda görev yapan çok sayıda mühendis ve uzman akademisyen olmasına

rağmen, alanla ilgisi bulunmayan “Tarih” anabilim dalında görevli bir öğretim üyesi

atanmıştır. Bu durum, merkezin kuruluş amacına ve bilimsel liyakat ilkesine aykırılık teşkil

ettiği yönünde ciddi eleştirilere neden olmaktadır.

Öte yandan, merkezin kuruluşundan sonra görev alan ilk ekibin AB vC TÜBÎTAK desteklerini

kullanarak yurtdışı programlarına katılıp bilgi birikimini edindikten sonra yabancı ortaklı özel

sektöre transfer oldukları, bu nedenle merkezin uzun süre deneyim ve personel eksikliği

yaşadığı da bilinmektedir. Hatta merkezin başka bir üniversiteye nakledilmesi yönünde

taleplerin gündeme geldiği kamuoyuna yansımıştır.
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Bu gelişmeler ışığmda, ülkemizin stratejik önemdeki nadir toprak elementleri araştırmalanmn

geleceği, merkezdeki bilimsel kapasitenin korunması ve kamu kaynaklarımn etkin kullanımı

konusunda ciddi soru işaretleri doğmuştur.

Bu bağlamda;

1. Munzur Üniversitesi bünyesindeki Nadir Toprak Elementleri Uygulama ve

Araştırma Merkezi (MUNTEAM) müdürlüğüne alan dışı bir öğretim üyesinin

atanmasının gerekçesi nedir?

2. Atama sürecinde hangi kriterler gözetilmiştir? Mühendislik ve malzeme bilimi gibi

doğrudan ilgili alanlarda görev yapan akademisyenler neden tercih edilmemiştir?

3. Merkezin kuruluş aşamasında kullanılan Avrupa Birliği hibeleri ve Bakanlık

kaynaklarının toplam tutarı nedir? Bu kaynakların kullammma ilişkin denetimler

yapılmış mıdır?

4. Kuruluşunda görev yapan ilk ekip üyelerinin, elde ettikleri bilgi ve birikimi kullanarak

yabancı ortaklı özel sektöre transfer oldukları iddiaları doğru mudur? Bakanlığımz bu

konuda herhangi bir inceleme yürütmüş müdür?

5. MUNTEAM’in, başka bir üniversiteye nakledilmesi veya kapatılması yönünde

Bakanlığımza ulaşan resmi bir talep olmuş mudur? Varsa hangi gerekçelerle gündeme

gelmiştir?

6. Bakanlığmızm nadir toprak elementleri alanında ulusal stratejisi nedir? MUNTEAM

bu strateji içerisinde nasıl bir konumda değerlendirilmektedir?

7. Merkezin başına alan dışı bir müdür atanmasının ardından, merkezde yürütülen bilimsel

projelerin uluslararası fon ve desteklerden yararlanma kapasitesi zarar görecek
midir?

8. Bakanlığımz, bu merkezde yürütülecek araştırmaların etkinliği ve liyakat esaslı

yürütülmesi için nasıl bir denetim mekanizması işletmektedir?


